
ME družstev do 18 let 2014 – ZÁVĚREČNÁ ZPRÁVA

Mistrovství Evropy družstev do 18 let pro rok 2014 se uskutečnilo v rumunském Iasi v první 

polovině července. Jelikož ročník 1996 není mezi našimi dorostenci příliš silný, rozhodl jsem 

se letos vzít na šampionát družstev dvě dvojčlenná družstva dívek (v loňském roce se naopak 

této  soutěže  zúčastnilo  pouze  jedno  družstvu  chlapců).  A-tým  složený  ze  dvou  našich 

nejlepších dorostenek Jany Maříkové a Nataši Richterové měl bojovat o medaile (startovní 

číslo  dva),  B-tým  vytvořený  z o  tři  roky  mladších  bojovnic  Nely  Pýchové a  Natálie 
Kaňákové jel  především sbírat  cenné zkušenosti  na mezinárodní  scéně.  Nicméně  jakožto 

nasazené číslo čtyři se i ony jistě chtěly zapojit do bojů o medailové příčky.

Do Rumunska jsme vyrazili autem, což sice nebyla jednoduchá cesta (Iasi leží až na samém 

východě Rumunska téměř u hranic s Moldávií),  ale spolu s noclehem v Maďarském Egeru 

jsme  cestu  jakž  takž  zvládli.  Ubytování  bylo  velmi  dobré,  snad  jen  wifi  připojení  spíše 

nefungovalo než fungovalo (ale na to už jsme ze šachových akcí více méně zvyklí). Na hotelu 

byl  k dispozici  bazén se saunou a také velká posilovna.  Výrazně horší to bylo se stravou. 

Snídaně formou švédských stolů byly bez problémů, nicméně obědy a večeře jsme měli více 

méně pořád stejné a že bychom se nějak najedli, to se opravdu říct nedá... Hrací sál na místní 

radnici byl poměrně pěkný, rušivě působily snad jen vrzající parkety a občasné hudební kulisy 

z promenády pod okny radnice. 

Teď již pojďme k samotnému turnaji. Jelikož v něm hrály hned tři země se dvěma družstvy, 

byl  los  proveden uměle,  aby se  národní  derby uskutečnila  hned v prvním kole.  To české 

skončilo možná poněkud překvapivě 1:1, když se Janě vůbec nepovedla koncovka proti Nele. 

Bohužel hned ve druhém kole oba týmy prohrály: áčko s pozdějšími vítězkami Slovinkami 

(které hrály opravdu skvěle!) a béčko s Polkami.  Ve třetím kole holky sice nějaké bodíky 

přidaly (Áčko 2:0 a Béčko 1:1), chleba se však lámal v kole čtvrtém, a to zejména u starších 

děvčat,  která měla s Polkami jasně vyhraný zápas (nebo minimálně přivyhraný),  ale dobře 

rozehrané  partie  natolik  pokazila,  že  jim podlehla  0:2.  Po čtyřech  odehraných kolech  tak 

pohled na tabulku nebyl nijak potěšující: sedmé a osmé místo rozhodně nebylo to, co jsem si 

před turnajem představoval. Nezbývalo tedy než pořádně zafinišovat.



Páté  kolo  dopadlo  dobře.  Áčko díky  Nataše  vyhrálo  1,5:0,5  a  Béčko spolehlivě  porazilo 

nejslabší Rumunky „B“. Rovněž i šesté kolo měly starší holky rozehrané na výhru, bohužel 

Jana vzala  strategicky jasně vyhranou pozicí  za špatný konec, po časové tísni nenašla ani 

remízu,  a  tak dokonce musela  sklonit  svého krále.  Naštěstí  Nataše vyhrála,  čímž zajistila 

družstvu alespoň bod za zápasovou remízu.  Mladší  holky měly velmi  těžkou úlohu uhrát 

nějaké  bodíky  s vedoucími  Slovinkami.  To  se  bohužel  nepodařilo,  obě  slovinské  hráčky 

potvrdily  skvělou  formu  a  zaslouženě  zvítězily,  čímž  se  staly  novými  evropskými 

šampiónkami již kolo před koncem turnaje, fantastický výkon!!

Před posledním kolem tak byla situace jasná: pokud chce Áčko pomýšlet na medaile, musí 

zvítězit s prvními nasazenými Maďarkami (kterým se na turnaji vůbec nedařilo) a navíc ještě 

doufat,  že  Polky  nevyhrají  s rumunským  béčkem  (dalo  se  předpokládat,  že  Rakušanky 

neporazí vítězné Slovinky). Do zápasu holky daly všechno a skutečně zvítězily, a bronzové 

medaile nakonec opravdu nebyly daleko! Mladička Rumunka totiž skutečně stála na hranici 

výhry,  bohužel  s minimem času hrála příliš  bojácně,  díky čemuž Polka vývoj partie zcela 

otočila.  Škoda!  Český  A-tým  tak  zakončil  mistrovství  na  nepopulární  „bramboře“,  čili 

čtvrtém místě. U mladších děvčat se v posledním kole nejspíš už trochu projevila únava a 

možná i  negativní  pocit  z nepříliš  vydařeného  turnaje.  Nela  totiž  jednotahově ztratila  věž 

(resp. dámu za věž) a Natálka nevyhrála vyhranou koncovku. Po těsné prohře tak B-tým spadl 

až na osmé místo.

Celkový dojem z mistrovství tak bohužel vyznívá negativně a neúspěšně, cíle obou družstev 

byly rozhodně větší. Slušně zahrála pouze  Nataša Richterová (í když ji bude zřejmě ještě 

dlouho mrzet partie s Polkou), ostatní holky se herně dost trápily a nechaly na šachovnici 

poměrně hodně bodů zcela zbytečně.

Cesta  zpátky  proběhla  bez  problémů,  doprovod  nám  tentokrát  dělaly  namluvené  knížky 

Harry Potter a kámen mudrců a Harry Potter a tajemná komnata. Rumunsko se s námi navíc 

rozloučilo opravdu stylově: bouřkou a lijákem, asi nám Dracula dával najevo, že už máme 

opravdu odjet pryč a raději se nikdy nevracet... :)

Zpracoval:

IM David Dejf Kaňovský
vedoucí výpravy, reprezentační trenér mládeže



Čtveřice českých reprezentantek na ME družstev do 18 let pro rok 2014 v rumunském Iasi,  

zleva: Nataša Richterová, Nela Pýchová, Natálie Kaňáková a Jana Maříková


